2025年6月19日 星期四 编辑|程源 王翌頔 杨天驰 校对|孙昊

工

能

的

冷思

考3

^凌热**智**

能

间

善

压实各方责任 改善市容市貌

张有对我市城区环境进行早检

本报讯(全媒体记者 张鹏)6月 18日早,副市长张有对城区市容市 貌、环境卫生、基础设施等方面进行 早检。

张有一行先后到铁东区南六纬 路、万达广场、南四纬路、东山大街等 地仔细查看基础设施、环境卫生等情 况,就检查中发现的工地围挡破损、建

筑垃圾乱倒、落地广告牌乱摆乱放、废 弃油脂污染雨水井、废弃露天大排档 未拆除、公厕破损等问题进行现场办 公,提出具体整改要求,并责成相关部 门尽快完成整改。

张有强调,环境卫生关乎人民群 众的身体健康,是提升群众幸福指数 和四平美誉度的重要一环,要进一步 加大居民区及周围环境治理力度,大 力整治生活垃圾、建筑垃圾乱堆乱放 等现象,对城市基础设施要及时升级 维护,努力为广大市民打造一个干净 整洁、管理到位、秩序井然的城市环 境。

张有强调,各级各部门要对检查 中发现的问题举一反三,拿出切实可 行的解决办法。对重点路段、人流量 大的商业区要多加派人手,加大监管 力度。要按照标准立行立改,力戒形 式主义,确保不留死角、整改到位,为 群众营造良好的生活环境。

市政府秘书长邱岩,铁东区政府 分管领导、市直相关部门负责人参加 检查。

水润民生 开放共享

市水利局开展"政府开放日"活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)6月 12日上午,市水利局在下三台水库开展 主题为"水润民生、开放共享"的"政府 开放日"活动。人大代表、政协委员、企 业代表、退休老干部及社区代表等20余 人受邀参与,近距离了解我市水利工作 的发展成果。

活动中,水库管理中心工作人员 为受邀代表们详细介绍了下三台水库 概况及吉林省中部城市引松入平工 程。作为国务院172项节水供水重大 水利工程之一,引松入平工程不仅是 东北振兴战略吉林省44项重大工程之 一,更是吉林省目前建成的规模最大、 线路最长、受水区域最广的跨区域调 水工程。其从吉林市丰满水库上游取 水,为长春、辽源、四平源源不断输送 优质水源,有力保障全省生产生活生 态用水,为吉林全面振兴、生态强省建 设筑牢水利根基。

在工作人员引导下,代表们实地 探访水库大坝、闸室、防汛物资库等设

施,直观感受水库在防洪调蓄、城乡供 水保障中的关键作用。在吉林省城市 供水有限公司四平供水分公司,代表 们参观泵站主厂房与中控室,4台卧式 离心泵以"3用1备"模式运行,设计流 量4.16立方米/秒、扬程67米,总装机 容量达5000千瓦,强大动力确保供水 稳定。引水渠、取水口、泵站厂房等设 施协同运作,构建起高效完备的供水 体系。

在专题座谈会上,市水利局介绍了

近年来我市在水旱灾害防御、水资源管 理、河湖长制落实、水利工程建设、农村 安全用水保障等领域取得的成效。代 表们也纷纷发言,发表各自看法。

此次活动搭建起水利部门与社会 各界沟通的桥梁,彰显了水利工作服 务民生、护航发展的使命担当。市水 利局将持续深化政务公开,拓宽公众 参与渠道,汇聚民智民力,加快推进我 市水利治理现代化,满足群众美好水 生态需求。

以"三廉"为抓手提升清廉文化教育质效

本报讯(通讯员 高雪松)为持续 推进清廉金融文化建设,建行吉林省 分行纪委驻四平分行纪检组以"育廉 风""践廉行""明廉责"为抓手,进一步 提升清廉文化教育质效,引导干部员 工增强遵规守纪、廉洁从业的思想自 觉和行动自觉。

育廉风,以学促廉。创新构建清 廉文化宣讲机制,打破传统教育模式, 让领导、中层干部和普通员工,都能成 为"清廉课堂"的主讲员。通过"清廉 课堂"平台,将典型案例、清廉故事和 体会感悟等作为核心内容,形成"人人 是讲师、处处是课堂、事事见廉心"的 教育氛围,在全行进一步涵养政治清 明、行业清朗、个人清廉的政治生态。

践廉行,以案鉴廉。强化警示教 育震慑,通过召开廉洁从业警示教育 大会、纪检组组长上讲堂系列活动,由 纪检组组长带头深入剖析典型案例, 组织集中观看警示教育片。聚焦信贷 等重点领域风险防控,加强对关键岗

位人员的靶向监督,引导干部员工以 案为鉴,时刻拧紧思想"总开关"、念好 作风"紧箍咒"、划出自律"警戒线",切 实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

明廉责,以讲督廉。分层分类压 实廉洁责任,针对新行员精心打造"学 规章、守底线、强纪律"廉洁教育必修 课,从认识纪检监督、明晰行为规范和 牢记廉洁底线三方面入手,着力上好 "廉洁第一课"、系好"第一粒扣子"、迈 稳"职场第一步",助力其顺利完成角

色转变。紧盯新任职领导干部这个 "关键少数",精细化开展任职廉洁谈 话,纪检组组长依据每名干部的履职 历程,"量身定制"谈话内容,引领大家 回忆来时的路、告诫大家珍惜现在的 路、督促大家走好未来的路。

建行吉林省分行纪委驻四平分行 纪检组将持续创新廉洁教育形式,引 导干部员工将守廉、崇廉、尚廉理念内 化于心、外化于行,常思贪欲之害、常 修敬畏之心。

带动更多残疾人绽放光彩

-记2025年全国自强模范岳莉莉 吉林日报记者 王超 实习生 马爱妮

在四平市的创业浪潮中,有一位 身残志坚的女性熠熠生辉,她就是岳 莉莉。作为四平市百帮纸业公司经 理,岳莉莉在创业的道路上披荆斩 棘,不仅实现了自身价值,更为广大 残疾人点亮了希望之光。

岳莉莉的创业之路充满艰辛,但 她从未退缩,凭借着对市场的敏锐洞 察力和勇于拼搏的精神,成功打造出 多个经营实体,旗下的百帮纸业、百 帮旅馆、酒居酒行等,在市场中逐渐 发展壮大。其中,百帮纸业以优质的 产品和良好的口碑赢得了众多客户 的信赖,成为当地纸业市场的佼佼

者;百帮旅馆凭借贴心服务,为往来 旅客提供了温暖舒适的住宿环境;酒 居酒行则以丰富的酒类品种和专业 服务,吸引了众多消费者。

随着事业的不断发展 商业版图也在持续扩展。如今,她已 在伊通、梨树等地开设了4家连锁 店,年营业额稳步提升。在追求商业 成功的同时,岳莉莉始终牢记社会责 任,尤其是对残疾人这一特殊群体的 关怀。她创办的百帮服务公司,开展 的中介服务独具特色,公司免费为残 疾人排忧解难,积极搭建就业桥梁, 带领众多残疾人走上工作岗位。

岳莉莉不仅在就业上帮助残疾 人,还在生活上给予众多困难群体无 私的关爱与支持。她默默资助兴工 社区重度残疾人谢宁父女,多年如 一日,从未间断;为病重的盲人杨晓 杰捐赠衣物和钱款,帮助他度过艰 难时光;积极帮助残疾人联系民政、 残联部门,每年为他们办理相关补 贴,申请发放辅具器材,让残疾人能 够享受到应有的政策福利;向社会 福利院和卧床行动不便的残疾人捐 赠褥疮药,减轻他们的痛苦;向特殊 儿童捐赠尿不湿和卫生纸,为他们 送去温暖和关怀。

据统计,2000年至今,岳莉莉先 后资助残疾人、低保户等特殊群体达 百余人次,捐赠金额高达数十万元。 除了帮助残疾人,岳莉莉还心系困难 学生。她深知教育对于改变命运的 重要性,因此,只要得知有困难学生 面临辍学的困境,她总会伸出援手, 资助他们完成学业。在她的帮助下, 许多困难学生得以重返校园,追逐自 己的梦想。

面对未来,岳莉莉说:"我希望通 过自己的努力,为更多的残疾人提供 就业机会,让他们在社会的舞台上绽 放光彩。'



近日,市食品药品检验所技术人员深入药品生产企业,帮助企业进行中药药材性状鉴别,为企业提供技术帮扶,以专业力量护航企业发展。

通讯员 霍旺 摄

人工智能会缩小还是扩大发展差距? 这一直是社会关注的 话题。

相比于西方发达国家,许多发展中国家属于人工智能领域 的"跟跑者""后进者",不仅缺少有竞争力的科技企业,也缺乏足 够的技术、人才储备,甚至在相关基础设施上都存在严重不足。 国际货币基金组织制定的"人工智能准备指数"显示,截至2024 年4月,发达国家这一指数为0.68,而新兴国家和低收入国家分 别为0.46和0.32。

不过,会不会"扩大发展差距",关键在于如何运用技术,在 于以何种理念开发人工智能。不妨来看两个案例。

一个是,今年缅甸中部发生地震后,相关方面利用Deep-Seek,在7小时内开发了一套中缅英互译系统,有效解决语言障 碍问题,为中国救援队伍参与国际救援提供了助力。

另一个是,日本一家AI应用企业基于通义千问打造的日语 模型EZo,成功在日本医疗保健领域和多个公共服务机构落 地。目前,通义千问的衍生模型数已超10万个。

两个案例里,人工智能大模型虽然不同,但都源自中国,而 且还有一个共同特征:开源。如今,越来越多的大模型加入开 源阵营。这些开源大模型,让更多人共享人工智能红利,也启 示我们,推动人工智能发展,不仅需要技术的进步,也需要宽广

数字红利不能成为数字霸权,智能革命不应导致智能鸿 沟。习近平总书记指出:"要加强人工智能国际治理和合作,确 保人工智能向善、造福全人类,避免其成为'富国和富人的游 戏'。"坚持"智能向善",才能让人工智能真正成为造福人类的公

"智能向善"彰显中国立己达人的价值追求。以DeepSeek 为代表的大模型,打破了"算力至上"的旧信条,推动人工智能发 展从"堆算力"向"拼算法"转变,以低成本、高性能、开源,让人工 智能技术更普惠。正如一位人工智能研究人员所言:"开源之举将使AI像水、电和网

络一样触手可及。开源化、轻量化将大力推动'人工智能+',广阔场景已经呈现。" 一起发展,才是真发展、好发展。各国无论大小、强弱,都应该拥有平等发展和利 用人工智能的权利。立己达人,推动人工智能公平普惠发展,这是中国的坚定态度。

"智能向善"体现中国开放合作的宽阔胸怀。人工智能的发展,离不开开放创新的 良好生态。开源策略,超越了筑"小院高墙"、搞"三六九等"、分"远近亲疏"的做法,降 低了研究、应用的门槛,使更多人能参与到人工智能的研究之中。这有利于汇聚全球 智慧,构建一个充满活力且能持续进行技术迭代升级的生态系统。

坚持开放、互通、平等,拒绝筑墙、断链、霸权,携手合作开展联合技术攻关,才能更 高效、更公平地推动人工智能创新成果不断涌现、应用场景加快拓展。

"智能向善"映照中国和合共生的文化情怀。技术背后有文化。大道之行、天下为 公,是中国人历来的主张;民胞物与、和衷共济,是中华文化内在的品格。自去年12月 中国倡议的人工智能能力建设国际合作之友小组成立以来,截至今年5月,中方已经在 北京、上海举办2期研讨班,邀请来自40多国180多位各界代表共商共促人工智能的包 容发展。中国科协实施的人工智能开源项目已惠及多个国家和地区,推动人工智能赋 能发展中国家。

从提出《全球人工智能治理倡议》,到发布《人工智能能力建设普惠计划》,再到推 动务实合作,让更多人共享智能红利,中国既是倡导者,也是行动者。这正是和合共生 理念的生动体现。

1879年,爱迪生成功点亮了世界上第一盏有实用价值的电灯,改变了人类的生活 方式。如今,不少人认为人工智能的"爱迪生时刻"已经到来,但要让人工智能如同电 力一样走进千家万户,除了技术上的持续突破,坚持"智能向善",同样不可或缺。

(上接一版)那么,作风建设为什么一定 要抓长、长抓,持之以恒紧张起来、严抓 下去呢? 习近平总书记这段重要论述 道出了其中深意:"泰山半腰有一段平 路叫'快活三里',一些人爬累了,喜欢 在此歇脚。然而,挑山工一般不在此久 留,因为休息时间长了,腿就会'发懒', 再上'十八盘'就更困难了。作风建设 同样如此,越到紧要关头越不能有丝毫 松懈。"抓作风建设如同逆水行舟,一篙 不可放缓;好比滴水穿石,一滴不可懈 怠。稍有放缓懈怠,思想就会迅速滑 坡,作风问题很快就会反弹回潮,再想

纠治只会难上加难。 伴随作风建设的力度越来越大、制 度笼子越织越密,作风问题的"病原体" 也在不断隐形变异、翻新花样,比如,明 面上的请客送礼现象少了,但出现了依 托虚拟货币、电子红包、快递上门等搞 利益输送、拉拢腐蚀的现象;堂而皇之 的违规吃喝现象少了,但躲到私人会 所、内部食堂等隐蔽场所吃喝玩乐的现 象出现了……面对花样繁多、更为隐蔽 的作风问题,如果不以滚石上山的韧 劲、爬坡过坎的耐力抓下去、严起来,就 会在不经意间患上"疲劳综合征",失去 如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐。这 样一来,抓作风建设就会三天打鱼两天 晒网,集中抓一阵又歇一阵,到头来只 能是抓而不紧、抓而不实,出现半途而 废现象。

思想上松一寸,行动上就会散一 尺。作风建设中的"疲劳综合征",说到 底是思想上麻痹、精神上"缺钙",政治 定力出现松动。增强对"疲劳综合征" 的免疫力,归根结底还是要增强党性, 在思想深处涤荡尘埃、固本培元,在明 大德、守公德、严私德上秉持"咬定青山 不放松"的韧劲,在重品行、正操守、养 心性上保持"行百里者半九十"的清醒, 在表里如一、知行合一中不断把作风建 设引向深入。

防止产生"疲劳综合征","关键 少数"是重点。抓作风建设,党员领 导干部必须带好头。这里的带头是 具体的而不是抽象的,是全面的而不 是有选择的,是一以贯之的而不是虎 头蛇尾的。带好这个头,就必须率先 垂范、以身作则,要求别人做到的自 己先要做到,要求别人不做的自己坚 决不做,推动形成以上率下、层层带 动的示范效应,切实把作风建设抓常 抓细抓长,确保党始终不变质、不变 色、不变味。

根据业主苏井山的申请,将坐落 于铁东区平南街恒吉社区恒大首府小 区14号楼3单元706室,(捌仟陆佰叁 拾陆)元的四平市铁东区住宅专项维 修资金专用票据遗失,票据号码

(000094742)现声明作废,自本公告发 布七日后无异议,持报纸声明补开发 票丢失证明。

> 四平市铁西区物业管理服务中心 2025年6月18日

声 明

声明人:李海霞,女,身份证号码: 220302196309030628

武剑平,男,身份证号码:

220302195905240635 声明人系夫妻关系,于2009年3月

6日购房款128000元整,购买坐落于四 平市铁西区祥和家园小区5号楼4单元 408室右户,面积103.65平方米的房屋, 房款已全部结清。上述房屋产权确为 声明人所有,现申请办理不动产权登 记。声明人保证声明内容属实,如有虚 假,自愿承担一切法律责任。

声明人:李海霞 武剑平 2025年6月18日

明

声明人:翟文娟,女,身份证号码: 220724198412251823

220302198202120032

董春红,男,身份证号码:

声明人系夫妻关系,于2008年3月 7日购房款123600元整,购买坐落于四 平市铁西区祥和家园小区5号楼3单元 606室,面积103.65平方米的房屋,房款 已全部结清。上述房屋产权确为声明 人所有,现申请办理不动产权登记。声 明人保证声明内容属实,如有虚假,自 愿承担一切法律责任。

> 声明人:翟文娟 董春红 2025年6月18日